

KRAJSKÁ HYGIENICKÁ STANICE ÚSTECKÉHO KRAJE SE SÍDLEM V ÚSTÍ NAD LABEM

adresa: Moskevská 1531/15, 40001 Ústí nad Labem, tel.: 477755110, e-mail: e-podatelna@khsusti.cz, ID: 8p3ai7n

V Ústí nad Labem dne 19. 8. 2024

Č. j. odesílatele:
Č. j.: KHSUL 41775/2024
Sp. značka: S-KHSUL 37369/2024
Vyřizuje: Wolfová Irena JUDr.
Telefon: +420477755177
E-mail: irena.wolfova@khsusti.cz
Počet listů/příloh: 1/0

Oznámení o výši nákladů za poskytnutí informace

Dne 22. 7. 2024 obdržela prostřednictvím e – podatelny Krajská hygienická stanice Ústeckého kraje se sídlem v Ústí nad Labem (dále jen „krajská hygienická stanice“), jako povinný subjekt, Vaši žádost o poskytnutí informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, ve které žádáte o poskytnutí informace z působnosti Krajské hygienické stanice Ústeckého kraje se sídlem v Ústí nad Labem, a to:

1. Kolik peněz z prostředků vybraných od daňových plátců zaplatí Vaše KHS za měření hlučnosti z ADM ve dnech 20. a 21. 7. 2024?
2. Kolik peněz v součtu zaplatila KHS za všechna podobná měření hlučnosti z ADM za minulých osm let?
3. Kolik peněz zaplatila KHS za odbornou studii o vlivu hlučnosti z ADM na zdraví obyvatel žijících v okolí tohoto areálu? Připomínáte, že jsem nezaznamenal ze strany KHS adekvátní reakci na závěry této studie.
4. Sdělte prosím důvody, proč dosud nebylo ze strany KHS uplatněno ustanovení zákona 258/2000 Sb. o dočasném zastavení provozu porušovatele zákona? Připomínáte, že častější využívání tohoto instrumentu doporučil státním orgánům bývalý ombudsman JUDr. Motejl. https://www.asociaceakustiky.cz/data/web/Hlukova_zatez_ochrance-prav.pdf

K Vaší žádosti o poskytnutí informace a obsahu k Vašeho dopisu Vám sdělujeme následující:

Ad. 1.

Vzhledem k tomu, že v současné době KHS neobdržela protokol o měření hluku od zpracovatele nelze tuto informaci poskytnout, a to v souladu ustanovením § 2 odst. 4 zákona č. 106/1999 Sb., kdy se povinnost poskytovat informace se netýká dotazů na názory, budoucí rozhodnutí a vytváření nových informací.

Ad. 2

Celková částka za provedení 12 měření hluku včetně jejich revizí na základě požadavku účastníka řízení provedených Národně referenční laboratoří v letech 2016 až 2021 činila částku 516 090,40 Kč.

Ad. 3 a 4

Leden–říjen 2019 byla na základě objednávky Krajské hygienické stanice Ústeckého kraje se sídlem v Ústí nad Labem zpracována studie Zdravotním ústavem se sídlem v Ústí nad Labem, jejímž výsledkem je závěr, že populace žijící v blízkosti ADM je obtěžována hlukem. Obtěžování hlukem se může s ohledem na odhadnutý počet exponovaných osob týkat až 5415 osob. Je však nutné přihlídnout k analýze nejistot, kdy každé hodnocení zdravotního rizika je zatíženo nejistotami, které vyplývají z nejistot použitých dat, expozičními faktory, odhady o chování populace. Podkladem byly výsledky měření, které je vždy závislé na momentální situaci. V případě zpracované studie byla snaha tuto skutečnost eliminovat použitím dat z kontinuálních měření, která ovšem zahrnovala pouze část sledovaných let (i když zejména v roce 2018 období nejvíce exponované hluku z areálu Autodromu. Dalším zdrojem nejistot jsou údaje o exponované populaci včetně dispozice jejich bytů především s ohledem na uspořádání pobytových místností, orientaci oken, době pobytu v exponované lokalitě apod. Nejistotou jsou zatíženy také údaje o hodnocení vlivu na lidské zdraví, které jsou ovlivněny mj. i podílem osob k hluku nadměrně citlivých nebo naopak rezistentních. Nejistotou jsou zatíženy i výpočtové metody vzorce a zejména údaje o expozici ve vztahu k účinku na lidské zdraví.

Bylo provedeno průřezové sledování zdravotního stavu a indikátorů stresu u exponované skupiny 40 obyvatel, kteří žijí u Autodromu Most, v období, kdy se provoz na Autodromu nekonal a v době závodnické sezóny. Identickým způsobem byla sledována kontrolní skupina obyvatel Mostu, kteří expozici hluku neměli. Cílem bylo zjistit reakci na chronickou expozici hlukem, jemuž byli obyvatelé okolí Autodromu pravděpodobně vystaveni.

Vybranými markery stresu byly salivární kortizol, salivární sIgA a albumin. Zároveň bylo s obyvateli i kontrolní skupinou provedeno vyplnění vstupních, dotazníků zkrácených dotazníků SF-36, dotazníků subjektivně vnímaného stresu a změřen krevní tlak. Zjištěné hladiny kortizolu nespĺnily naše očekávání. U salivárního kortizolu nebyla na základě obdržených dat odhalena významná odlišnost žádného výběru. Kontrolní skupina se svými koncentracemi významněji nelišila od zájmové skupiny.

Dle zprávy Veřejného ochránce práv ze dne 25. 1. 2021 č.j. KHSUL 9804/2021 a dle jeho názoru závěry výše uvedených odborných expertiz jednoznačně neprokázaly ohrožení (nebo dokonce poškození) zdraví. Provoz autodromu je z pohledu zdravotních rizik obtěžující, přičemž pro výše vymezenou skupinu osob může být vysoce obtěžující, což může mít za následek nepřímé zdravotní účinky (mj. přinejmenším vyvolat pocit rozmrzelosti a nespokojenosti a dále negativně ovlivnit odpočinek organismu, a tím i jeho následnou výkonnost), které však nelze kvantifikovat.

Dle § 84 odst. 1 zákona č. 258/2000 Sb. o ochraně veřejného zdraví a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů, orgány ochrany veřejného zdraví v rozsahu své působnosti mohou dle písm. b) „*pozastavit výkon činnosti, pokud při ní byly porušeny povinnosti v ochraně veřejného zdraví, a to do doby odstranění závady*“,

písm. m) „*pozastavit výkon činnosti, pokud při ní byly porušeny povinnosti v ochraně veřejného zdraví, a to do doby odstranění závady, mohou pozastavit provoz nebo používání zdroje hluku, vibrační nebo zdroje neionizujícího záření, je-li to nezbytné k ochraně veřejného zdraví, a to do doby odstranění závady*“.

V této souvislosti je namístě říci, že orgán ochrany veřejného zdraví musí zvážit nezbytnost přijetí nápravného opatření a volit takové, které je nezbytné pro ochranu chráněného veřejného zájmu podle zásady přiměřenosti a subsidiarity. Přitom vždy je třeba volit méně omezující opatření, pokud ještě stále vede ke sledovanému cíli a dát mu přednost před opatřením omezujícím více. Rovněž je nezbytné řádné odůvodnění přijatého nápravného opatření.

Vzhledem k výše uvedené studii Zdravotního ústavu je obtěžování obyvatelstva hlukem z provozovny autodromu v Mostě z pohledu zdravotních rizik obtěžující, přičemž pro výše vymezenou skupinu osob může být vysoce obtěžující.

Na základě výše uvedeného se krajská hygienická stanice do současné doby volila opatření v rovině přestupkových řízení směřujících k udělení pokuty, jako opatření, které je nezbytné pro ochranu chráněného veřejného zájmu podle zásady přiměřenosti a subsidiarity.

Celková částka za zpracování odborné studie „Vliv aktivit Autodromu Most na zdraví obyvatel (včetně

potřebných měření a odběru vzorků“ (Studie Autodrom) činila 464 034 Kč.

Tímto považujeme Vaši nedatovanou žádost o poskytnutí informace doručenou KHS dne 22. 7. 2024 za vyřízenou.